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郑州体育职业学院学生奖助学金评定管理办法

为鼓励学生刻苦学习，奋发向上，锐意进取，德、智、体、美、劳等各个方面全面发展，根据《河南省学生资助管理中心关于做好2021年高校学生国家奖助学金评审发放工作的通知》（豫教资﹝2021﹞45号）和河南省教育厅、河南省财政厅有关文件精神，结合我校实际，制定学生奖助学金评定管理办法。

本办法适用于在我校正式注册并参加正常学习活动的全日制高职专科在校生。

奖助学金评定工作遵循公开、公平、公正、透明的原则，遵循逐级工作的原则。

资金来源，学校每年提取事业收入的5%作为学生奖励、资助经费，列入学校预算，用于优秀学生奖学金、校内助学金、校内单项奖学金、勤工助学、学费减免等支出。每年的具体奖学金总额及分项数额由学校学生资助工作领导小组根据学校经费预算额度及有关情况研究决定，校学生资助管理中心予以下达。

设奖种类及标准

    1.优秀学生奖学金。奖励标准：共分为四个等级，其中，特等奖学金，每生每年3000元；一等奖学金，每生每年2000元；二等奖学金，每生每年1000元；三等奖学金，每生每年500元。

2.校内助学金。学校助学金主要资助家庭经济困难学生的生活费用开支。资助标准为：特殊困难，每年每生4000元；困难，每生每年2000元；一般困难，每生每年1200元。

3.校内单项奖学金。奖励标准：共分为三个等级（一等奖学金、二等奖学金、三等奖学金）金额由学校学生资助工作领导小组根据学校资助经费提取预算额度及有关情况研究决定。

第五条 评奖条件

1.符合下列条件的学生可评定优秀学生奖学金

（1）具有坚定正确的政治方向，认真学习中国特色社会主义理论体系。

（2）具有较高的思想政治素养和良好的行为习惯，模范遵守《高等学校学生行为准则》和学校有关规章制度，上一学年未受到学校通报批评或纪律处分。

（3）积极参加社会实践和科技活动，善于学习和汲取新知识，有较强的实践能力和开拓创新精神。

（4）关心集体，热心公益，积极参加体育锻炼和团体活动。

（5）上一学年各门课程无不及格现象，重修（学分重修除外）或补考通过的以不及格计。

（6）学分重修的，该科目的最终参评成绩以覆盖后成绩为准。

（7）特等奖学金的学业申报资质为上一学年专业前三，如专业人数不满100人将其并入其他专业；一等奖学金的学业申报资质为上一学年各门课程成绩须在所在专业年级前2%；二等奖学金的学业申报资质为上一学年各门课程成绩须在所在专业年级前6%；三等奖学金的学业申报资质为上一学年各门课程成绩须在所在专业年级前12%。

（8）当年学费未交齐的在校生不享受学校学生奖助学金的评选。

2.符合下列条件的学生课评定校内助学金

（1）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导；

（2）遵守宪法和法律，遵守学校规章制度；

（3）诚实守信，道德品质优良；

（4）勤奋学习，积极上进；

（5）经学校认定为家庭经济困难学生，生活俭朴。

（6）当年学费未交齐的在校生不享受学校学生奖助学金的评选。

3.符合下列条件的学生可申请校内单项奖学金。

（1）科技竞赛奖学金：获国家类竞赛一、二、三等奖和省级类一等奖者，可参评单项一等奖学金；获省级类二、三等奖和市级类一等奖者，可参评单项二等奖学金；获市级二、三等奖者，可参评单项三等奖学金；

（2）文体活动奖：获国家类文艺、体育竞赛一、二、三等奖和省级一等奖者，可参评单项一等奖学金；获省级二、三等奖和市级一等奖者，可参评单项二等奖学金；获市级二、三等奖者，可参评单项三等奖学金；

（3）精神文明奖：学生如有舍己救人，抢险救灾，见义勇为等好人好事，为学校在社会中的影响有突出贡献者，可参评一等奖学金。

4.符合下列条件的学生可申请学费减免

（1）遵纪守法，无违法违纪行为，学习刻苦，成绩良好，生活简朴。

（2）学生本人或家庭须具备下列条件之一：

a、烈士子女、优抚家庭子女、残疾学生；

b、父母均已去世，确无经济来源的孤儿；

c、由于父母重病、残疾丧失劳动能力、父母下岗和单亲家庭原因，致使家庭经济特别困难的学生。

d、遭遇严重自然灾害或突发变故，造成家庭经济特别困难的。

5.符合下列条件的学生可申请勤工助学岗位

（1）学习努力、品质优良；

（2）家庭经济困难；

（3）态度端正、吃苦耐劳。

勤工助学岗位以学校各个岗位工作人数需求最终确定的为准。

第六条 校内奖助学金按学年申请和评审。
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